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EXERCÍCIO SOBRE TIRANTES 

 
 
 

1) Dimensionar um tirante de betão armado para suportar os seguintes esforços (valores 

característicos: 

NGk = 0 

NQk = 460 kN (ψ1 = 0.7, ψ2 = 0.4) 

Considere C25/30 (fctm = 2.6 MPa), A500 e recobrimento de todas as armaduras igual a 

2.5cm. Na definição da secção de betão impor a condição de na combinação rara não ser 

excedido o fctm. 

 

2) Redimensionar o tirante utilizando uma solução com pré-esforço, com aço Ap1870/1680 

(cordões de 0.5”, com 1cm2 cada). Supor que na combinação frequente se atinge a 

condição de descompressão (σc = 0), e que na fase de esticamento (aos 28 dias) a tensão 

transmitida ao betão não excede 0.45×fck. Considerar: na fase de esticamento 

σ’po = 1400 MPa, e a tempo infinito σp∞ = 1100 MPa (antes da aplicação de qualquer 

carga exterior); a diferença de 300 MPa no pré-esforço traduz as perdas imediatas (atrito 

dos cordões na bainha e reentrada das cunhas) e as perdas diferidas (relaxação do cabo de 

pré-esforço, fluência e retracção do betão). 
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